

《臭气熏天,养殖场污水流入姚江》后续

占地60余亩的众兴畜禽养殖场被拆

余姚大隐镇隐溪河水质从三四类提升到了二类标准

□记者 孔玲 文/摄

今年6月27日,本报曾对余姚大隐两家养殖企业污水流入隐溪河,对姚江水水质产生安全隐患的事件进行了报道,引起市民和余姚市镇两级政府部门的关注。见报当天,大隐镇相关部门强拆了亿信养鸡场。昨天,养殖规模最大,占地60多亩的众兴畜禽养殖场,也被全部拆除,姚江的水也将因此变得更清。



养殖场被拆除现场。

占地60余亩的众兴养殖场被拆除

昨天上午,记者跟随大隐镇政府分管农业的施副镇长,来到众兴养殖场拆除现场。记者看到,一台大型挖掘机正在作业,众兴养殖场的大片猪舍已被拆除,地上满是钢筋混凝土碎块。

“众兴养殖场建筑面积达1.5万平方米,是大隐镇最大的养殖企业。”施副镇长告诉记者,2008年,市政府出台相关政策,鼓励农业畜牧业发展。大隐镇在一些远离居民区的闲置土地上,以合作社形式发展养殖企业。这5家合作养殖场,不仅作为宁波市菜篮子基地,之后也成为余姚市的龙头企业。据数据统计,5家养猪场每年生猪出栏量就达到3万头,确保

了市场供应。“今天拆除的众兴养殖场,也是最后一家大型养殖企业。”

大隐镇政府农经办李主任说,晚报的报道刊登后,镇里为了提升整体环境,恢复大隐的绿水青山优良环境,花大力气对周边养殖企业进行关停拆迁。三个多月以来,镇里先后拆除了隐溪河两岸的养殖企业,拆除面积已达5.5584万平方米。“从7月份开始,就启动了与养殖户的协商程序。”李主任表示,尽管养殖户们各有想法,但为了大隐镇整体环境提升,大家还是很支持。按照政策规定,对于被拆除的养殖户,市镇两级财政也给予了适当的经济补偿。

隐溪河水质已达二类水质标准

采访过程中,施副镇长也坦言,关停这些养殖企业的时间,都是市场租价最高,肉价走高的最好阶段,这也意味着企业原来收入可以更多。就众兴养殖场来说,今年会减少收入四五百万元。但是,养殖户们还是以大局为重,支持大隐的环境整治工程。

“为了恢复大隐的绿水青山优良环境,去年10月,镇里还启动了宁波市示范河道创建工程。”施副镇长还告诉记者,隐溪河是大隐的母亲河,源头是双溪口水库,途经姚江,全长5757米。如今的隐溪河,已经成为大隐镇的景观河,成为名副其实的小镇“后花园”,这对姚江的水质安全起到了保障作用。

昨天上午,记者又来到隐溪河下游。与三个多月前记者采访不同的是,当时受养殖场污水影响,距离养殖场1公里之外都能闻到臭味。如今,隐溪河

两岸空气清新,河水清澈,满眼都是绿树和护坡草坪,再也闻不到臭味。沿河两岸还有不少垂钓者,十多只白鹭不时从头顶飞过。

施副镇长说,前两年隐溪河周边空气质量不好,村民们望而却步,如今,优美的环境还吸引了许多白鹭来此栖息。记者随机采访了几位村民,他们肯定地说,空气质量和水质都有很大提升,河边已经成为村民休闲锻炼的好去处。根据近期大隐镇委托第三方检测的水质数据显示,隐溪河水质已从原来的三四类提升到二类水质。目前,已保持在二类水质以上标准。

对于周边环境的改善与提升,施副镇长表示,所拆迁的养殖区块,将作为发展生态农业场地进行开发。下一步,要把隐溪河周边打造成生态休闲农业区域,还大隐村民一个山清水秀的美好居住环境。



对内勤俭持家,对外却慷慨相助

陈芳华:“家风是种子,好种出好苗”

本报讯(记者 殷欣欣 通讯员 张燕芬) 退休老教师陈芳华的祖辈、父辈都非常清贫,但是靠着勇于担当、勤俭持家、以善待人的家风,生活虽艰辛却充满温情。如今,家族一代代繁衍,日子越过越好,长辈留下的家风家训也传承不息。“家风是种子,好种出好苗”,陈芳华总结说。

陈芳华今年64岁,退休后和妻子闲居在鄞州云龙冠英村。他说,祖辈、父辈都非常贫穷,但是面对困境却敢于担当、从不退缩。

陈芳华的爷爷很早就去世了,家里可以说穷得“上无片瓦、下无寸地”。他说,“强烈的家庭责任感驱使奶奶没有向困难低头,向贫穷屈服。她起早摸黑打短工、做佣人,含辛茹苦把两个儿子拉扯大。最小的儿子就是我爸爸,但爸爸是聋子,无法正常工作。27岁那年,奶奶四处托人,终于娶来了17岁的妈妈,妈妈身高只有1米50,以矮小的身躯顶住了这个家,生下了6个儿女。妈妈辛勤劳作,精打细算,极其节约,为了儿女,为了家庭,不知吃了多少苦,受了多少罪,她却心甘情愿。”

1952年7月,陈芳华的母亲在45岁高龄时生下他,那时家境已经稍微好转,因为26岁的大哥已经在香港做海员4年,每月往家寄钱。“哥哥很懂事、很争气,他孝敬奶奶、父母,爱弟妹、爱家庭。22岁那

年哥哥瞒着家人出去闯荡,他对一位朋友说,我不出去闯荡,家庭怎能脱贫?”

陈芳华父母一直坚守着勤俭持家之道,母亲在家里用一种老式手工机器替别人做“棉纱丝袜”,父亲也会上山砍柴,去河边钓鱼、摸螺蛳,补贴家用。有了哥哥的照顾,家里还清了债务,生活也仅仅够温饱,但陈芳华父母一心向善,慷慨解囊帮助乡邻。“母亲当时总会拿大哥寄来的粮票、布票、糖票等各种票券,去帮助那些有困难亲戚朋友。特别是粮票,在饥荒年代紧缺,有人急需时,母亲都会慷慨给予帮助。”

陈芳华在这样家风熏陶下成长,继承了上一辈的人生观和价值观。二十世纪70年代,陈芳华插队务农,娶了当地一位农民的女儿。后来,他读师范成为一名正式教师。“当时周围不少朋友都觉得我和妻子文化层次差距太大,不看好我们的婚姻。我对妻子不离不弃,因为背叛爱情要受到道德的谴责,在良心上对不起人家。”陈芳华和妻子成家后,继承了优良家风,从温饱奔向小康。夫妻恩爱,患难与共,养育儿女,家庭和睦,还获得宁波市和谐家庭的荣誉。

如今,陈芳华和老伴都已退休养老,两个儿女都已成家立业,孙子、外甥绕膝,“好的家风可以让一个家族走得更远更好。”

义乡鄞州·

家风家训年

养狗有规矩 大家同遵守

东海花园成文明养宠示范小区

本报讯(记者 吴震宁) 只在早晚的规定时间,才出门遛狗;遛狗时,不仅要拉牢狗绳,还要及时清理狗狗留下的粪便;在带着狗狗乘坐电梯时,要先征求别人的意见,如果他人不同意,就让他们先行……昨天,江东南海花园小区被江东区经信局确定为江东首个文明养宠示范小区,一群喜爱饲养宠物的居民也发起文明养宠的倡议,期望小区里人和宠物更加和谐。

每天晚上8点以后,东海花园的居民乐大姐才会抱着她家的小京巴下楼去走走,她还会随身携带一根狗链、一个塑料袋、一把小铲子和几张废报纸。在这个我市规定的出门遛狗时间带小京巴出门转转,乐大姐已经坚持了三年。

昨天上午,乐大姐告诉记者,只要小乐乐出了家门,她就会给狗狗系上一条2米长的狗链,哪怕上下楼时是自己抱着的,也不例外。“要是恰巧遇到同类了,或者看到陌生人的时候,还是不能绝对保证它不会突然来劲,有想跳过去的冲动。”乐大姐说,小乐乐是她养的第一条宠物狗,“我总觉得,养宠物是为了让

自己暖心,有个伴,但归根结底不能去影响别人,更不能让别人因你养的狗而闹心,甚至影响了邻里关系。”

在东海花园小区,70多户养宠的家庭,自觉遵守文明养宠的并不在少数。东海花园社区居委会党总支书记郑红波表示,“也有居民在这方面还有欠缺,所以我们也希望借这次机会,联合街道、经信等主管部门,通过一系列的公益宣传,成立宠物家委会、爱宠俱乐部等形式,逐步提高居民依法、科学、文明养宠的意识。”

在昨天的活动现场,小区养宠居民还自发地发起了文明养宠的倡议。从这份倡议书中,记者发现,里面还特意提到了要提高养宠人的责任意识:养犬前三思而定,真正有能力照顾好狗才只饲养;养犬后每天抽时间陪伴狗,进行正确的社交训练;细心照顾好狗的一生,永不离弃等。

“作为宠物主管部门之一,接下来我们还将联合东柳街道、东海社区,更深入地开展文明养宠进社区宣传、宠物免疫办证、送宠物义诊等一系列公益活动,让科学、文明养宠的观念在东海花园落地。”江东区经信局副局长胡尚鹏昨天这样告诉记者。

达人今日惠

青岛特惠:799元双飞再送好礼!

达人旅游山东半岛的产品一直疯狂热销,为了回馈顾客更是惊喜不断:确保独立发团,往返飞机,行程充实,独家升级海鲜餐、饺子宴等山东特色美食,免费赠送价值478元景区门票,赠送一次度假区温泉!现在报名即送每人2斤山东大苹果!名额有限,快来抢购吧!

线路:青岛.威海.烟台.蓬莱.日照.连云港双飞6日
发团:11月22/24日
价格:799元/人
报名及投诉电话:87651111
QQ群:411030887 (L-ZJ-CJ00079)
地址:海曙区新典路536号新海蓝钻5楼(地铁2号线丽园南路D出口)
达人旅游网:www.57676.com